	
	
	

	[image: ]
	



Ku2020/01851/MD
 

	


	Kulturdepartementet
Kultur- och demokratiministern samt ministern med ansvar för idrottsfrågorna	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:2072 av Hans Wallmark (M)
Försämrad postdistribution som hotar mediemångfalden
[bookmark: _GoBack]Hans Wallmark har frågat mig om hur jag har för avsikt att verka för att värna mediemångfald och medborgares möjligheter att ta del av tryckta tidningar i samband med att Postnord kan komma att gå över till postdistribution endast varannan dag.
En förutsättning för demokratin är välinformerade medborgare som har tillgång till nyhetsmedier. Målet för mediepolitiken är bl.a. att stödja yttrandefrihet och mångfald.
Regeringen har under 2020 genomfört flera insatser, både tillfälliga och permanenta, för att förbättra förutsättningarna för nyhetsförmedling. Anslaget för press- och mediestöd har höjts med 200 miljoner kronor i nivå varav 150 miljoner använts för ett tillfälligt utgivningsstöd för tryckta nyhetsmedier under 2020. Det högsta möjliga stödet för lokal journalistik i svagt bevakade områden har fr.o.m. 2020 fördubblats till 2 miljoner kronor per område. 
Sedan 2019 har distributionsstödet förstärkts med 50 procent för att uppmuntra samverkan mellan tidningar och stimulera till så stor spridning av dagstidningar som möjligt. 
Under 2019 uppdrog regeringen åt Myndigheten för press, radio och tv att kartlägga förutsättningarna för tidningsdistributionen i Sverige. Uppdraget redovisades till Kulturdepartementet i februari 2020 och underlaget bereds inom Regeringskansliet. 
Det statsråd som ansvarar för postfrågor är Anders Ygeman, och ansvarigt departement är Infrastrukturdepartementet.
Post- och telestyrelsen (PTS) kommer följa hur Postnord genomför testerna av utdelningsmodellen och vilka konsekvenser den får för berörda i samhället.
Frågan om posttidningsdistribution är viktig ur ett demokratiperspektiv och det är viktigt för regeringen att det finns en posttjänst av god kvalitet i hela landet. Regeringen avser tillsätta en utredning under hösten för att se över möjliga finansieringsmodeller för den samhällsomfattande posttjänsten. Direktiven för utredningen är under beredning i Regeringskansliet.


Stockholm den 11 september 2020



Amanda Lind
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